

# Menighetsbladet

Nr 1 / 2010 Ringeby prestegjeld 66. årgang



Ringebu



Fåvang



Venabygd



Andakt ved  
Øystein Lied

## Den hellige lesning



**N**oen synes Bibelen er en vanskelig bok. Hvor skal en ta fatt?

Som ung ble jeg på en leir oppfordret til å begynne å lese Romerbrevet. Jeg skjønnte ikke så mye av det og det gikk fort i stå. Derimot fant jeg en liten veiledning som lå inni Bibelen og der sto det: begynn ikke med det vanskeligste men les et av evangeliene, Markus for eksempel. Så gjorde jeg det og har ikke angret siden. Markus-evangeliet ble nøkkelen som åpnet Bøkenes bok for meg.

Vi går nå snart inn i fastetiden.

Det er en fin tid til ettertanke og lesning. Fra Bibelen vil jeg anbefale å lese et av evangeliene, Matteus, Markus, Lukas eller Johannes.

Sett deg gjerne behagelig til rette og tenn et lys. Tenk deg at Kristus står usynlig til stede ved din side og at han vil åpne Skriftens ord for deg. Han er blitt med deg inn der du sitter og leser. Du går gjennom et kapittel og tar tid til ettertanke og innlevelse.

Mange av oss kan berette at vi i slike stunder har opplevd at Gud er nær.

I fortellingen om Emmausvandrerne (Luk 24,13-35) finner vi eksempel på det. Kristus ble

med dem inn. Mens de satt der, brøt de brødet – da med ett gjenkjente de ham. De gjorde den store oppdagelsen, den oppstandne hadde virkelig vært nær hos dem og de sa til hverandre: – brant ikke våre hjerter!

Bibellesning er øvelse og flere veier og måter er gangbare. Her har jeg bare antydnet en. Felles for dem alle er at du er aldri alene når du leser. Han som har inspirert mennesker til å skrive, oppmuntrer deg til å lese det skrevne. Det handler om at Gud er nær og at vi er lydhøre.

Med hilsen  
Øystein Lied

Foto side 1:  
VÅLEBRU  
av Lars Smestadmoen



Min salme ved  
Hans Lyshaug

## Min salme

Jeg velger den enkle salmen/sangen "Fager kveldsol smiler" fordi den sang vi ved skoleslutt mang en dag i min barndom. Særlig på denne tida av året da den bleke vintersola lå lavt over åsen og blåe lange skygger farget snøen, kom det ofte en følelse av høytid over oss podene. Stemningen, roen, alvoret, innholdet i sangen og naturen utenfor skolevinduene gjorde noe med oss. Seinere har jeg tenkt at dette er hva vi kan kalle sjel, skapt i all enkelhet i en ikke altfor glorete skolestue regissert av en - jeg vil si - genial folkeskolelærer som med dette lærte oss ydmykhet uten å si et ord om det.



## Fager kveldsol

*Fager kveldsol smiler over heimen ned,  
jord og himmel kviler stilt i heilag fred.*

*Berre bekken brusar frå det bratte fjell,  
høyr, kor sterkt det susar i den stille kveld!*

*Ingen kveld kan læra bekken fred og ro,  
ingi klokke bera honom kvilebod.*

*Så mitt hjarta stundar, bankande i barm,  
til eg eingong blundar i Guds faderarm.*



# Familiebarnehagenes juletefest

9. januar 2010

Juletefesten startet kl 14.00 denne lørdagen. Festen ble holdt på Misjonshuset på Fåvang. Både store og små var med, til sammen ca 70 stk. Dette er en trivelig tradisjon.

Anne Reidun ønsket store og små velkommen, og ga uttrykk for at det var koselig at så mange kom til tross for at det var temmelig kaldt.

En stor takk skal Sveinung og Magne ha, som stilte opp, i år som i fjor, og spilte til julesangene.

I julen er Jesusbarnet i krybben viktig, og han var selvfølgelig på

plass. Maria og Josef var selvfølgelig til stede, og de tre vise menn. Resten av barna var engler, en hel hærskare som sang Et barn er født i Betlehem. Barna vet godt hvorfor vi feirer jul.

Gang rundt juletreet hører med på juletefester, og det ble sunget mange sanger. Spesielt populær blant barna, er sangen O jul med din glede, og særlig refrenget hvor vi klapper i hendene, neier, bukker og svinger oss.

Kaffe og kaker må vi jo ikke glemme, og foreldrene hadde bakt kaker, så det var mange slag å vel-

ge mellom. En riktig koselig stund var det!!

Etter hvert begynte nok barna å bli slitne, så da var det tid for å ta fram gitaren, og så sang vi de barnesangene ungene hadde lært i løpet av året. Etterpå var det tid for nok en runde rundt juletreet, og til slutt fikk barna pose med mandarin og sjokolader, som nissemor kom med.

Vi var enige om at det var en trivelig kveld, og jeg takker Gudrun, Kari, Camilla, Elin, Tone K. og Elin. Takk for at dere er med og gjør denne kvelden så hyggelig.

Tekst:  
Anne Reidun  
Amrud  
Foto:  
Beate Borgen  
Hovde



Takk til foreldrene som bidrar med kaker og til alle som kommer, og gjør at dette blir en koselig ettermiddag.



# Ringebu hørselslag 10 år

Tekst:  
Anne Lise  
Martin

Foto:  
Helene Martin

Den 19. nov. 2009 var stua i Kaupanger pynta til fest og langbord med plass til godt og vel 130 personer var fullsatt.

Ringebu Hørselslag hadde bedt til gjestebud for å feire 10-års jubileum. Dette var åpent for alle interesserte og også Hørselslag fra hele Gudbrandsdalen var representert.

Ordfører Arnhild Baukhol åpnet fest-forestillingen og mikrofonen ble deretter overlatt nestleder i HLF Berit Brørby. Begge roste laget for den frivillige innsatsen som gjøres for de hørselshemmede i bygda. Brørby ga også orientering om stansingsområder som HLF har. Leder i Oppland HLF Roar Ødegård hadde også ordet og ønsket lykke til med dagen.

Kontaktpersonene/likemennene i Oppland for henholdsvis meniere, tinnitus, døvblitte/sterktunghørtblitte, tolketjenesten, CI-opererte og yrkesaktive hørselshemmede hadde presentasjon i



Anne Lise Martin og  
Berit Brørby.

plenium. Etterpå var de tilgjengelig for spørsmål og ytterligere orientering for enkeltpersoner.

Innimellom talene var det allsang, musikk av Trekkspillkameratene, sang av Godlåten fra Sør-

Fron og ikke minst moroinnslag av n'Jalmar.

Etter underholdningen var det servering av spekemat med tilbehør, deretter kaffe, kringle og selvsagt bløtkake.

Trekningen av loddsalget som hadde pågått utover høsten, avsluttet dagen. Loddsalget innbrakte vel 12000 kroner, og vi takker hjerteligst for gevinster som ble gitt til laget.

Mange benyttet anledningen til å se utstillingen av hørselsteknisk utstyr og å få testet hørselen sin gratis.

I løpet av dagen mottok undertegnede på vegne av alle som er med og driver det frivillige arbeidet blant de hørselshemmede i Ringebu, blomster, gavesjekker og rosende ord.

Oppmøtet i Kaupanger var overveldende og gledelig, og jeg vil på vegne av styret i Ringebu Hørselslag takke dere alle for at dere delte dagen med oss!

## Kommunens hørselskontakt

Hanne Mette Aarnes.

Foto Knut Olafsen.



Denne funksjonen er knyttet opp mot NAV Hjelpemiddelsentral Oppland. Hørselskontakten kan bistå deg dersom du har behov for hørselshjelpemidler.

Hørselskontakten har en koffert med hjelpemidler som du kan få prøve eller få demonstrert for å se om dette er utstyr som du kan ha nytte av.

Utleverte hjelpemidler som ikke fungerer tilfredsstillende, som for eksempel teleslynger, meldes til hørselskontakten.



I Ringebu er det ergoterapeut Hanne Mette Aarnes som er hørselskontakt. Hun har kontor på Ringebu Helsesenter og kan kontaktes på tlf.: 61 28 39 33 eller 47 45 59 30.

# LHL Ringebru julebord 2009

## ble arrangert 28. november



Utgangspunktet tenkt som et tradisjonelt norsk julebord med alt tilbehør, inklusiv levende musikk. Da det kun meldte seg litt i overkant av 20 personer måtte styret revurdere planene.

Sorsalen i Kaupanger ble litt for voldsom, med så få gjester. Catering byrået ønsket nok også en større levering.

Styret tok en haste-beslutning, kontaktet driverne av Konduktøren på Skysstasjonen og gikk i forhandlinger om levering av jule tallerken som alternativ. Kokkene der er ikke norske, og som de sære nordmenn vi er når det gjelder julemat, hadde vi morsomme dialoger om hvordan ribba måtte være, ikke for fet, og godt stekt med sprø svor osv. Det samme vedr. tilbehøret, spesielt sausen

(rikelig og fyldig). Ditto m.h.t. desserten, "Jule tallerken-kvelden" startet kl. 1800. Gjestene fikk servert Gløgg ved ankomst som ble inntatt under sangen "I stille grender". Tilsammen 32 gjester ble det ettersom noen flere hadde bedt om å få være med.

Fra Konduktøren ankom maten (et kvarter forsinket, men hva gjør vel det!) Kokken ankom i full nisse mundur, rød i kinnene og med høy puls. Han fikk stor applaus av gjestene som senere visste å sette pris på maten.

Det må sies at forventningene ble oppfylt på alle måter, kanskje med ett unntak: En halv liter rød saus ble litt for snaut til 32 personer. (antakelig et eksempel på kulturforskjeller, det også) Et tilbud fra komiteen ble sendt på Kiwi for å

handle rød saus da desserten skulle serveres, og problemet var løst.

Programmet for kvelden ble improvisert og enkelt. Vestad og Berget hadde med trekkspillene. Vi drakk kaffe m/hjemmebakte kaker, og foretok utlodning. Ellers ga gjestene uttrykk for at de hygget seg og hadde nok med å prate med hverandre.

Honnør og takk til driverne av Konduktøren for ypperlig mat. Anbefales til andre (bare pass på å be om nok rød saus)!

En hilsen også til våre medlemmer i LHL Ringebru og andre med ønske om et godt nytt år.

Takk for oppmøtet på våre arrangementer i 2009 og velkommen tilbake i 2010.

Styret.

## Kjære Alle!

Takk for omsorg og gode ord denne høsten. Ja det har vært noen tøffe måneder hos oss i Sirabu. Da er det hyggelig at noen bryr seg. Takk.

Jeg vil også benytte anledningen til å takke for den fine LYSGLOBEN til Fåvang kirke. Dens form symboliserer jordkloden og når vi tenner lys i Globen er det både for oss i Fåvang og for mennesker i resten av verden. Det er fint å kunne gå inn i kirken og tenne et lys! Takk til Fåvangs Sanitetsforeninger!

Når jeg nå skriver så er det for å informere om meg og kreften. Det har så lett for å bli bare "kreftprat" når jeg går i butikken, og jeg begynner å bli lei av temaet. Samtidig forstår jeg veldig godt at folk rundt meg har lyst til å vite hvordan det går med meg.



Jeg har en type kreft som heter Malingt Melanom. Hos meg har den kommet dit hen at den følger blodbanene og det er spredning til flere steder i kroppen. Jeg har også fått kreft i et ribbein. Ved spredning er det lite aktuelt å operere. Nå er jeg nettopp ferdig med 12 strålebehandlinger. Stråling blir brukt for å hemme vekst i svulster. Samtidig får jeg Cellegift. Denne behandlingen kan forsinke utviklingen av svulster. Den første kuren hjalp ikke. Nå er jeg i gang med en ny type Cellegift. Den hjelper for noen. Jeg er 100 prosent sykmeldt. Kreften er kronisk.

Selv om jeg har kreft så er jeg fremdeles Edith. Foreløpig ligner jeg vel også nokså på meg selv: XL og med hår på huggu. Fortsatt glad i å være ute på tur. Det er ikke så mange verken av leger eller andre folk som forstår særlig mye av at jeg føler meg i god form. Jeg er utrolig glad så lenge jeg har hue og to bein. Vi har masse håp i vår familie og passer på hverandre. Jeg er glad i livet og vil prøve å leve så lenge jeg kan.

Takk til dere med kaker og flatbrød og blommer denne høsten. Takk for all omsorg som er vist oss i familien. Det er fantastisk å være sjuk på Fåvang. Amen.

# Intervju med Hans Lyshaug

## Intervjuet

Tekst: Anny Langrusten Wålen  
Foto: Lars Smestadmoen

*Min barndom besto av mye uteliv med aktiv og variert leik på ski, skøyter og kjelke vinterstid. Det ble mange sjølbygde hoppbakker i venneflokken og små skøytebaner rydda for hånd på diverse skogstjern.*

**H**ei, hvem er du Hans Lyshaug?

Jeg er en ganske alminnelig mann, velsignet med relativt god helse og brukbart humør og som har hatt gleden av å arbeide som lærer i Ringebru kommune siden 1966. At jeg har fått dyrke mine interesser i alle år, kan jeg takke en oppofrende og tålmodig kone for.

*Vil du dele noe av din oppvekst?*

Jeg er født i Torpa i Nordre Land. Min barndom besto av mye uteliv med aktiv og variert leik på ski, skøyter og kjelke vinterstid. Det ble mange sjølbygde hoppbakker i venneflokken og små skøytebaner rydda for hånd på diverse skogstjern. Sommeren besto av bading i elvekulper, fotball, sykling, abbor- og ørretfiske, og så måtte en nødvendigvis hjelpe til med praktiske gjøremål heime. Jeg har med åra skjont at min generasjon på landsbygda hadde en rik oppvekst med mye frihet og fritid ispedd passe doser med ansvar og god voksenkontakt gjennom arbeid som ugrasrensing, onnearbeid, steinplukking, vedasjau, snørydding og lignende. Vi hadde også rikelig med tid til å "henge med" de voksne der de hadde sitt virke. Det ble en slags skole det også. Ellers var folkeskolen annenhver dag. Innholdet dreide seg mest om basiskunnskaper. En fargeask og et veggkart kunne være nok til å fengsle et barnesinn den gangen. Og vi møtte på skolen med mange formaninger om å vise pen oppførsel og respekt. Årlige årsprøver fra 4. klasse med besøk av lærere fra andre skoler i bygda og avsluttende eksamen i norsk og regning i 7. klasse la et visst press på oss.

Det var ingen familie som hadde overflod av materielle goder, men jeg kan ikke huske noen led. De voksne hadde stort sett nok med sitt, og ungene ble som regel overlatt til eget initiativ og fantasi



for å skape sine sosiale arenaer.

Framhaldsskoletida som besto av en praktisk og en teoretisk bolk, var gjerne et modningsår. Dessuten møttes for første gang ungdom på samme alderstrinn fra hele bygda til noe felles. Det førte til nye og ofte spennende bekjenskaper som dyrkes den dag i dag.

Så var det å se framover. Man skulle jo bli til noe. Jeg drømte tidlig om en karriere i militæret da jeg så opp til en eldre slektning som hadde startet en militær løpebane. Seksten og et halvt år kom jeg inn ved den militære realskole i Trondheim, fullførte den, befalskole og

pliktjeneste. Fikk med meg et kveldsgymnas og som familie på tre, dro Norunn, Hans Øyvind og jeg fra jaget i Oslo til et lærervikariat på Veidnes i Laksefjorden i Finnmark til et spennende år med en annen kultur, livsstil, natur, frisk luft, røft vær og masse tid og ro.

Etter lærerutdanning på Nesna på Helgelandskysten, som forresten er den lærerskolen som ligger nærmest Norunns hjembygd Drevja, stod valget mellom å søke tilbake til Finnmark eller vende nesen mot Østlandet. En ny venn og senere arbeidskollega, Atle Aarnes, var også elev på Nesna. Han

reklamerte for Nord-Strand skole i Ringeby. Skolen var 2-delt, og den tida fikk du automatisk to lønns-tillegg for å arbeide i fådelt skole. Det betydde sjølsagt noe, og nå var familien blitt fire. Trond Magne ble vår gutt nummer to. Jeg vil si at lykken stod oss bi. Vi kom til Nord-Strand skole i Fåvang, ble mottatt med varme og åpenhet og har siden bodd der også etter hvert som eiere av dette skolehuset som ble innviet i 1866. Nå føler vi oss som fullverdige Strandvæinger. Til opplysning ble vi til slutt en familie på fem. Knut Ivar er innfødt Gudbrandsdøl. Og nå kan vi nyte gleden av seks barnebarn. Om det er mangel på fantasi eller det er troskap mot familietradisjoner som gjør det vites ikke, men to av sønnene er 4. generasjons lærere. Heldigvis, kan en også si, har den tredje valgt et anna yrke.

Musikk, sang og dans har i grunnen fulgt meg hele livet. Og på amatørnivå har jeg dyrket en eller annen form for musikk/dans i mange år. Vaffelbandet er blitt mitt orkester, og det har gitt meg mye.

Vaffelbandet har sitt utspring i Onsdagsklubben. Noen kastet fram ideen om å danne ei musikkgruppe i klubben. Jeg fikk en henvendelse om å hjelpe til med det. Inntil da hadde jeg aktivisert meg i klubben med å sette i gang fysisk aktivitet på møtene, hvor det sosiale samværet ellers består av kaffe/kiosksalg, lytting til musikk, spøk, alvor og spilling av diverse spill.

Jeg ble godt kjent med folka i onsdagsklubben og trivdes i selskapet deres. Plutselig var jeg musikalsk leder for en umiddelbar og ekte gledesspredende gjeng, og uten å være helt klar over det havnet jeg på Frelsesarmeens lønnsliste. Det var noe nytt; å få lønn for å holde på med en nærmest hobbybetont kveldsaktivitet.

Mi erfaring fra musikklivet er noen få år i ungdommen som medlem i et hornorkester, sjøllært

og dårlig utøver på fele og trekkspill, den vesle musikkutdanninga som fulgte allmennlærerutdanninga og medlem i spellmannslaget i Ringeby. Men jeg har alltid vært glad i sang, musikk og dans og har den tanken at en skal lytte og føle med åpent sinn, og en vil finne noe interessant og spennende inna alle sjangre. Jeg savner å kunne noe på ordentlig inna musikk. Jeg er ærlig og sier jeg misunner de som med overbevisning, trygghet og sjel framfører musikkuttrykk; enten det er sang, spill eller dans. Jeg angrer på at jeg ikke hadde vett og forstand til å ause mer lærdom av min gode venn (stor aldersforskjell til tross) og kollega, Ola Rønningen. Han hadde kunnskap om og personlig kjennskap til mange av midtdalens spelemenn og deres musikk. Han var sjøl en utøver, og i tillegg hadde han tilegnet seg mye musikkteori. Ikke minst hadde han pedagogiske evner, erfaring og tålmod. Så der kunne jeg fått mye.

For å bote på dette har jeg nå meldt meg som felelev på kulturskolen og fått bekreftet at jeg ikke fortrenger noen yngre elever. Så den saken er grei. Men felelærer Ilona sier at jeg må bruke dobbelt

så lang tid som en nybegynner, for jeg har haugevis av unoter å bli kvitt.

Som de fleste skjønner, er det begrenset hva jeg kan få til i Vaffelbandet. Men en ting er sikkert – og det ser alle – vi har noe å lære av den ekte musikkglede og stoltheten som medlemmene der viser. Mange i min generasjon plages av Janteloven; ikke tro at du kan noe; ikke vis at du har evner: Sett ditt "lys under en skjepp"! Nei, la oss gjøre som Vaffelbandet; være stolte og glade for de evner vi har fått i gave - store eller små - og bruk de!

Apropos "Vaffelbandet"; jo, det er vår lidenskap for vaffel som har skapt navnet. Magnhild sørger alltid for at vi på øvingene får tilfredstilt vår vaffeltrang.

Det er kanskje ikke alle som vet at vi har "Småvaffer" også. De er noen hjerteknusere av yngre årgang. Og – vær merksam på; Hverken Vaffelbandet eller Småvafferne er noen eksklusive lukkede gjenger, men åpne aktiviteter, så ta kontakt om du føler dette er noe for deg eller for noen du kjenner. Vi er av de mange tilbud som administreres av Line på Nærmiljøsentralen.



Vaffel Dænsband. Foto: Jan Sæterli.

Hjertlig  
mange takk  
for din  
interessante  
meddelelse  
Hans  
Lyshaug.



# Ny lysglobe i Fåvang kirke



Fra v: Laila Kroken, Lars Tollefsrud, Astrid Tømterud og Bjørg Aarnes.  
Foto: Ole M. Nybakken

**G**ave til Fåvang kirke. Lenge har vi sett at Fåvang kirke skulle hatt en lysglobe. Derfor tok vi for en tid siden kontakt med Tveits smie i Sør Fron som kom med et prisoverslag. En slik ting er selvfølgelig ganske dyr, men da vi i Søre Fåvang Sanitetsforening fikk et pengebeløp som minnegave etter Hans Ringlund, og ønsket var at disse pengene skulle brukes til noe i bygda, så vi at dette var en ypperlig anledning til å få realisert drømmen om lysglobe til kirken. Vi tok kontakt med Midt

Strand Sanitetsforening, som gjerne ville være med på dette, og så ble globen bestilt, og overlevert til Fåvang kirke før jul. De to sanitetsforeningene delte regningen som kom på til sammen ca 15000 kroner. Globen tar seg fint ut i kirken og er godkjent av biskopen. Riksantikvaren har også godkjent den som interiør i kirken.



Søre Fåvang  
Sanitetsforening

## Bispevisitas

**B**iskopen i Hamar, Solveig Fiske skal gjennomføre bispevisitas i Ringebru i perioden fra onsdag 10. til søndag 14. februar. Sist det ble gjennomført bispevisitas i Ringebru var høsten 1997, da Rosemarie Köhn var biskop. Det er i forbindelse med visitasen lagt opp til en hel rekke arrangementer og møter, noen av disse er åpne for alle:

Torsdag 11. februar kl. 1900 inviteres representanter for frivillige lag og foreninger i kommunen til møte på Ringebru Ungdomsskole. Her vil det bli mulig å presentere allsidigheten i det frivillige arbeidet som utføres i kommunen. Kulturskolen vil delta med ulike innslag.

Fredag 12. februar kl. 1800 blir det kulturkveld i Fåvang kirke, der Fåvang-Oktetten, Strandklang, Vaffelbandet, Vox Vaala og Fåvang-rallerne deltar.

Søndag 14. februar kl. 1100 blir det visitas-gudstjeneste i Ringebru stavkirke. Der deltar biskopen, prosten og sokneprest Tor Holm sammen med solister. Etter gudstjenesten blir det kirkekaffe og biskopens visitasforedrag i Kaupanger.

Velkommen til bispevisitas!

### PROGRAM:

#### Onsdag 10. februar:

0900	Ringebru Ungdomssenter	Andakt, møte med kirkelig ansatte
1200	Ringebru Alders- og sjukeheim	Andakt, møte med beboere og ansatte
1330	GIAX A/S	Bedriftsbesøk
1445	Ringebru statlige mottak	Besøk
1800	Ringebru prestegard	Møte med kirkelige råd

#### Torsdag 11. februar:

0900	Venabygd montessoriskole	Skolebesøk
1030	Venabygd kirke	Skolegudstjeneste
1230	Ringebru ungdomssenter	Møte med lærere
1400	Tine Østlandsmeieriet Frya	Bedriftsbesøk
1600	Vin samdrift	Besøk i samdriftsfjøs
1900	Ringebru Ungdomsskole	Møte med frivillige lag og foreninger

#### Fredag 12. februar:

0900	Gudbrandsgard Hotell	Møte med Ringebru kommune
1200	Ringebru Ungdomssenter	Møte med reiselivet og representanter for fjellkirkene
1800	Fåvang kirke	Kulturkveld

#### Søndag 14. februar:

1100	Ringebru stavkirke	Visitagudstjeneste
ca 1230	Kaupanger	Visitasforedrag og kirkekaffe

# Visitas i Ringebru

**M**ed forankring mot nye utfordringer.

Jeg ser fram til å komme på visitas til Ringebru 10. -14. februar. Bispevisitas er noe av det viktigste jeg gjør som biskop. En biskop er kirkens tilsynsmann, og skal se til menighetene, og ha omsorg for hvordan livet og arbeidet forløper der. Visitasen i Ringebru består av et allsidig program, som gjenspeiler helheten av kirkens virksomhet i Ringebru kommune.

Gjennom disse dagene vil Hamar biskop og prosten i Sør-Gudbarndsdal bli bedre kjent med aktiviteter og livsvilkår for menneskene i Ringebru, Venabygd og Fåvang sokn. Men enda viktigere er det at lokalkirken kan ta et helhetsblikk på seg selv. Slik kan visitasen være som et speil. Visitasen avrundes med visitasgudstjeneste, og med kirkecaffe, der menighetene i Ringebru får noen tydelige utfordringer som de skal jobbe videre med i årene som kommer.

En levende kirke vil alltid stå i en stadig spenning mellom tradisjoner og nye utfordringer. Bygdas kirkehus synliggjør dette. Der, i slektenes helligsted, finner stadig nye generasjoner og nye tider sin forankring og sin livstolkning. Kirken er et sted hvor fortid, nåtid og framtid forenes. Jeg tror dette er noe av hemmeligheten bak at nettopp kirken var og er bygdas samlingssted.

Vår tro og kirkelige tradisjon er som arvesølv. Vi får det i hendene for å forvalte det ei stund, og så gir vi det videre. Arvesølvet er en gave og en oppgave. Det forvaltes svært ofte i det stille og uten at vi nesten tenker over det. Kirkebyggene er en synlig del av dette arvesølvet i vår folkekirke. All omsorg og dugnad i stell og vedlikehold av en kirke, er å ivareta arvesølvet og bringe det videre til kommende slekter. Det vi da gjør er en del av trosopplæringen, for kirkebygget er rammen for det hellige livet vi



Tekst :  
Solveig Fiske  
Hamar biskop

delersammen i et sokn. I vår kirkelige tradisjon vil mye av trosopplæringen alltid være knyttet til kirkebygget og det som skjer der. Stell og vern av kirkegården er en del av fellesarven som binder generasjoner sammen.

Arvesølvet kommer også til syne i hverdagen. Jeg synes vi må tenke større om det! For eksempel om den allmenne medmenneskeligheten, som vi ser bærer lokalsamfunn både til hverdags og når livet røyner på. Eller om tradisjonen med å synge for barna om kvelden. Den godhet og trygghet som denne tradisjonen formidler gir næring til vår tro og vårt bilde av Gud, og kan være noe av det mest dyrebare vi bærer med oss gjennom livet.

Under visitaser blir jeg ofte minnet om hvordan kirken, i alle bygder, bærer folk gjennom de største og mest sårbare situasjonene i livet. Fra fødsel til død, i kjærlighet, sorg og krise. Når vi rammes av sykdom og ulykke står kirken der. Den gir felleskap, og taler om håp og framtid. Slik er kirken et tegn på Jesu Kristi nærvær, også hos folket i Ringebru.

Fonten  
oss minner om vår dåp,  
altret  
om nattverdens nåde,  
alt med Guds ord  
om tro og håp  
og om  
Guds kjærlighets gåte,  
huset om ham  
hvis ord består:  
Kristus,  
i dag alt som i går  
Evig Guds Sønn  
vår forløser

*Kirken den er et gammelt hus  
NoS 689*

*Med ønske om  
Guds velsignelse*



## VI STØTTER MENIGHETSBLADET

Har din bedrift lyst til å støtte menighetsbladet og samtidig få profilering på denne siden, har vi fortsatt noe ledig annonseplass. Ta i så fall kontakt med redaksjonen på telefon: 61 28 43 50

 <p>www.sgh.no ♦ Tlf. 61 28 40 00</p>	<p><b>Støtt menighetsbladet!</b></p>	 <p>2630 Ringebu • Tlf. 61 28 05 15 E-post: jarles.blomster@interflora.no</p>	 <p>www.jonnhalt.no • Tlf. 61 28 03 41</p>
 <p>2634 Fåvang • Tlf. 61 28 24 10 / mob. 915 82 410</p>	 <p>www.giax.no   Tlf. 61 28 42 00</p>	<p><b>Støtt menighetsbladet!</b></p>	<p><b>Venabu fjellhotell</b></p> <p>www.venabu.no • Tlf. 61 29 32 00</p>
 <p>61 28 01 27 Dame - Herre</p>	 <p><b>Rob Optikk</b> 2630 Ringebu, Tlf: 61 28 08 70 e-post: postmaster@roboptikk.no</p>	 <p>2630 Ringebu Tlf 61 28 01 00   ringebu@libris.no www.libris.no/libris</p>	<p><b>Støtt menighetsbladet!</b></p>
 <p>www.ge.no • Tlf. 61 29 46 00</p>	 <p>www.gudbrandsgard.no * Tlf. 61 28 48 00</p>	 <p>Tlf. 61 21 80 00 www.gudbrandsdal.sparebank1.no</p>	 <p><b>AREAL+</b> Planleggere og rådgivende ingeniører Tlf 61 24 57 70 - FÅVANG www.arealpluss.no</p>
 <p>2630 RINGEBU • Tlf. 61 28 03 54 SPEKEMAT</p>	 <p><b>ByggPlan</b> entreprenør Tlf: 61 24 57 80 www.bygg-plan.no</p>	 <p>2634 Fåvang • Tlf. 61 28 27 00</p>	 <p><b>FÅVANG VARETAXI</b> TELEFON 980 63 000</p>
 <p>2634 Fåvang - Telefon 61 28 44 00</p>	 <p>2630 Ringebu • Tlf. 61 28 02 61</p>	 <p>Jernbaneg 6 • 2630 Ringebu • Tlf. 61 28 09 08</p>	 <p>KIWI Ringebu • 61 28 05 19</p>
 <p>2634 FÅVANG - TLF. 61 28 46 02 www.vikengartneri.com</p>	 <p>GUDBRANDSDAL EL-INSTALLASJON AS www.gei.no • www.elfag.no</p>	<p><b>Støtt menighetsbladet!</b></p>	<p><b>Støtt menighetsbladet!</b></p>
<p>Lotus Garn og Kosmetikk</p> <p>2634 Fåvang - Tlf. 61 28 24 41</p>	<p><b>VI SELGER VED!</b> Bjørk og blandingsved. Lunde på Fåvang Tlf. 61 28 28 61</p>	<p>Tannlege Jon Forr Toverud</p> <p>2630 Ringebu - TLF. 61 28 07 77</p>	<p>timotei data Jostein Rudi</p> <p>www.timotei.no ♦ Tlf. 61 28 41 99</p>
<p>Marits fotterapi</p> <p>2630 Ringebu • Tlf. 480 02 652</p>	<p><b>Støtt menighetsbladet!</b></p>	<p>Verhelst Venabygd Dagligvarehandel</p> <p>2632 Venabygd • Tlf. 61 28 41 80</p>	<p>Håndarbeidskroken</p> <p>2630 Ringebu • Tlf. 61 28 09 69</p>

## HEIM OG KYRKJE

## DØPTE

## Fåvang

- 22.11 Runar Gunnes Slåsletten  
(døpt Rennebu kirke)  
06.12 Johan Lindvig

## Venabygd

- 17.01 Emil Klungvik Rolid

## VIGDE

## Ringebu

- 09.01 Elisabeth Sævareide og  
Huw Evan Evans-Bevan

## Venabygd

- 25.12 Irene Moen og Rolf Jøran Halvorsen  
(Venabygd Fjellkapell)  
26.12 Mette-Marit Bodal Bekke og Tomas Berger

## GRAVFERDER

## Ringebu

- |       |                     |         |
|-------|---------------------|---------|
| 01.12 | Harry Johan Herdahl | f. 1920 |
| 08.12 | Asbjørn Ottem       | f. 1935 |
| 11.12 | Per Oddvar Kaurstad | f. 1920 |
| 07.01 | Kåre Barlund        | f. 1918 |
| 19.01 | Tove Holum          | f. 1954 |

## Fåvang

- |       |                         |         |
|-------|-------------------------|---------|
| 03.12 | Rolf Nordølum           | f. 1930 |
| 04.12 | Holger Bergsveen        | f. 1940 |
| 04.12 | Klara Johansen          | f. 1910 |
| 11.12 | Petter Hagen            | f. 2009 |
| 18.12 | Trygve Ødegård          | f. 1920 |
| 23.12 | Inger Marie Hagen       | f. 1923 |
| 07.01 | Randi Mjogdalen Karlsen | f. 1937 |
| 12.01 | Erland Haugen           | f. 1926 |
| 12.01 | Klara Torsgård          | f. 1929 |
| 13.01 | Ragnhild Toftstuen      | f. 1929 |



Foto: Christin A. Bakken

## TAKK



Søre Fåvang Sanitetsforening ønsker å takke alle som har gitt grasrotandelen til oss.

Vi registrerte oss litt sent på året, men allikevel ble dette 3000 kroner.

Vi ønsker å bruke disse pengene til glede for noen som trenger det i bygda vår.

Takk skal dere ha!

Søre Fåvang Sanitetsforening v/styret



Tusen takk!

Menighetsbladet vil rette en stor takk til 60-års konfirmantene på Fåvang høsten 2009, som i forbindelse med jubileumet ga kr. 1.000 i gave til menighetsbladet.

Redaksjonen



## GUIDER TIL RINGEBU STAVKYRKJE

Ringebu sokneråd organiserer turistvirksomheten i Ringebu Stavkyrkje i sommersesongen. Sommeren 2010 vil kirken være åpen for publikum i perioden fra 22. mai til og med 22. august.

Dersom du er serviceinnstilt, er interessert i kunst og historie og i tillegg trives i et til dels hektisk miljø, er du kanskje den vi søker til en av følgende stillinger for sommersesongen 2010:

**Guideleder:** Den som ansettes vil i tillegg til ordinær guiding få et overordnet ansvar for organisering og gjennomføring av guidetjenesten. Det er ønskelig at vedkommende kan begynne noe før sommersesongen starter.

**Guider:** For omvisning i Ringebu Stavkyrkje. I tillegg står guidene for billett- og varesalg, nødvendig vakthold og noe renhold. Omvisningen foregår i hovedsak på norsk, tysk og engelsk, men det er også behov for personer med franskkunnskaper.

Det er utarbeidet arbeidsinstruks for stillingene. Alle må før arbeidsperioden starter forplikte seg til å delta i guidekurs og kurs i brannvern. Lønn etter tariff.

**Eventuelle spørsmål om stillingene kan rettes til**

Ringebu menighetskontor, tlf. 61 28 43 50.

Kortfattet søknad med personlige opplysninger, hvilken stilling du søker og hvilken periode du ønsker å arbeide, sendes Ringebu sokneråd, pb. 150, 2631 Ringebu eller [post@stavechurch.no](mailto:post@stavechurch.no) innen 28. februar.

# Klokkene kaller til messe

## FEBRUAR

- 07.02 Kristi Forklarelsesdag**  
11.00 Fåvang kirke  
Barnas kirkebok. Holm/Moen  
Ofr.: Søndagsskolekretsen
- 14.02 Fastelavenssøndag**  
11.00 Ringeby stavkirke.  
Visitagudstjeneste.  
Kirkekaffe Kaupanger.  
Fiske/Nielsen/Holm/Moen  
Ofr.: Menighetsarbeidet
- 21.02 1. søndag i faste**  
11.00 Venabygd kirke.  
Kirkekaffe. Lied/Moen
- 24.02 Fjellmesse**  
16.00 Venabygd fjellkapell. Holm
- 28.02 2. søndag i faste**  
11.00 Ringeby Ungdomssenter.  
Holm/Moen  
Ofr.: Kirkens Bymisjon
- MARS**
- 03.03 Fjellmesse**  
16.00 Venabygd Fjellkapell. Holm
- 07.03 3. søndag i faste**  
11.00 Ringeby stavkirke Lied/Moen  
Ofr.: Kirkens SOS  
Hedmark/Oppland
- 14.03 4. søndag i faste**  
11.00 Fåvang kirke. Holm/Moen  
Ofr.: Kirkens fengselsarbeid
- 21.03 Maria budskapsdag**  
11.00 Venabygd Kirke.  
Årsmøte. Lied/Moen  
11.00 Ringeby U-senter.  
Årsmøte. Holm  
Ofr. N. Kirkesangerforbund  
19.00 Ringeby Alders-og sjukeheim  
Årsmøte. Haarseth  
Ofr.: Menighetsarbeidet
- 28.03 Palmesøndag**  
11.00 Ringeby stavkirke. Lied/Moen  
Ofr. Menighetsarbeidet  
11.00 Ringeby Eldresenter. Holm

## APRIL

- 01.04 Skjærtorsdag**  
11.00 Venabygd kirke. Holm/Moen  
16.00 Venabygd fjellkapell. Holm  
19.00 Ringeby stavkirke. Lied/Moen  
Ofr.: Institutt for sjelesorg,  
Modum Bad
- 02.04 Langfredag**  
11.00 Fåvang kirke. Lied/Moen  
Ofr.: Ingen  
16.00 Venabygd fjellkapell.  
Holm
- 03.04 Felles Påskentagsgudstjeneste**  
23.00 Sør-Fron kirke.
- 04.04 1. påskedag**  
11.00 Fåvang kirke. Holm/Moen  
Ofr.: Kirkens familieværn  
11.00 Ringeby stavkirke. Lied/Moen  
Ofr.: Kirkens Nødhjelp  
16.00 Venabygd fjellkapell. Holm
- 05.04 2. påskedag**  
11.00 Venabygd kirke. Lied/Moen  
11.00 Ringeby Alders- og sjukeheim.  
Holm
- 11.04 1. søndag etter påske**  
11.00 Ringeby stavkirke. Holm/Moen  
Ofr.: Menighetsbladet



## DEN NORSKE KIRKE Ringeby prestegjeld

Gateadresse Ringeby ungdomssenter  
Postadresse Postboks 150, 2631 Ringeby  
E-post postmaster@stavechurch.no  
Internett www.stavechurch.no

### Kirkekontoret

Mandag – fredag kl. 9 – 12 61 28 43 50  
Telefaks 61 28 43 51  
Kirkeverge Lars Smestadmoen 61 28 43 50  
E-post: kirkeverge@stavechurch.no 907 38 508

Kontorsekretær Unni L. Tagestad 61 28 43 50  
E-post: sekreter@stavechurch.no

### Prestene tirsdag – fredag kl. 9 – 11

Sokneprest Tor Holm 61 28 43 57  
Sokneprest Edith Haarseth 61 28 43 54  
Prostiprest Øystein Lied 61 28 43 55

### Privattelefoner

Sokneprest Tor Holm 61 28 05 20  
Skalykkja 10, 2630 Ringeby

Sokneprest Edith Haarseth 61 28 20 80  
Sirabu, 2634 Fåvang

Kirkeverge Lars Smestadmoen 61 28 03 64

Kirkene – kirketjenere  
Ringeby stavkirke 61 28 08 74  
Fåvang kirke 61 28 28 30  
Venabygd kirke 975 07 976

Fellesrådet  
Pål Wålen, leder 61 28 03 87 / 906 79 053

Soknerådene  
Ringeby: Pål Wålen, leder 61 28 03 87  
Fåvang: Aksel Askeland, leder 61 28 23 27  
Venabygd: Sissel Kvalvik Ruud, leder 976 94 719

Menighetsbladet  
Grete F. Brendhagen, Fåvang, redaktør 61 28 28 41  
E-post: grebre@online.no

Anny Langrusten Wålen, Ringeby 926 00 692  
E-post: anny.langrusten@c2i.net

Postadresse: Postboks 150, 2631 Ringeby  
Bankkonto for bladpenger: 2095 19 54471

**Neste nummer**  
av Menighetsbladet  
kommer ut i siste  
halvdel av mars.

**Frist for  
innlevering  
av stoff:  
5. mars 2010**



Foto: Christin A. Bakken